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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE  
 
Registro delle deliberazioni adottate dal  Consiglio Comunale nella seduta del 26-03-15, 

tenutasi alle ore 16:30 presso la Residenza Comunale, a seguito di convocazione disposta nei 
modi  di  legge  in  sessione  Straordinaria  in  Prima convocazione,  in seduta  

 
Risultano presenti all’appello in apertura di seduta i Signori: 
 

   IZZO ROBERTO P ONTANETTI RINALDO P 

TAI CARLOTTA P ROSA GIUSEPPE P 

CHICCHI CLAUDIO P BEDESCHI CARLO P 

GASPARRINI MARCO P BAGNUOLO FRANCESCO P 

BONANNI TERESA A BERARDICURTI CRISTINA P 

DEGL'INNOCENTI SIMONA A SCARPI FRANCESCO A 

GANASSI MATTEO P   

   
 
 

Presiede la Sig.ra GASPARRINI MARCO, assistita dal Segretario                                    
Dr.MILANESCHI RITA. 

  
Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio 

Comunale ad esaminare e ad assumere le proprie determinazioni sulle seguenti proposte di 
deliberazioni: 

 

Proposta N. 17 Del 19-03-15 NUMERO DELIBERA 

 14 

Oggetto:  

Comunicazioni del Presidente  

  

Il Presidente informa di non avere comunicazioni da fare al 

Consiglio Comunale. 

 

 

 

  

Proposta N. 18 Del 19-03-15 NUMERO DELIBERA 

 15 

Oggetto:  

Comunicazioni del Sindaco  

Il Sindaco informa di non avere comunicazioni da fare al 

Consiglio Comunale. 

 

 

  

  

Proposta N. 19 Del 19-03-15 NUMERO DELIBERA 

 16 

Oggetto:  

Comunicazioni e domande di attualita'  
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Interviene la consigliera Tai Carlotta sulla questione relativa al 

concerto tenutosi presso la Cooperativa il Forteto e sulle 

critiche fatte all’all’avvenimento, sulla scelta del luogo. 

A parte la scelta autonoma delle Associazioni, qual è lo scopo 

chiede Tai “la cooperativa deve chiudere?”. Si interroga sulle 

finalità delle critiche. 

Esprime solidarietà alla Banda musicale di Vicchio. 

 

Viene consentita dal Presidente la risposta. 

 

Il Consigliere Bedeschi ritiene l’inopportunità dell’avvenimento, 

lamenta poi come sono stati riportati i contenuti nelle 

affermazioni fatte dai giornali, niente contro la banda, di grande 

valore. 

 

Entra in aula il consigliere Scarpi – presenti n.11 

 

L’inopportunità è stata segnalata anche al Sindaco, esprime 

pieno apprezzamento alla Banda, verranno effettuare repliche 

per eventuali disguidi. 

 

Interviene il Sindaco il quale condivide l’intervento di Tai. 

Prende atto di quanto detto dal consigliere Bedeschi. Racconta 

quanto avvenuto e ribadisce l’autonomia della Banda ed il loro 

valore. 

 

Il consigliere Bedeschi ribadisce nessun attacco alla Banda. 

 

Il consigliere Ontanetti interviene per fare le seguenti 

comunicazioni: 

- Lamenta la rigida applicazione del Regolamento 

- Informa di aver diffuso in aula il documento “Attenti al 

Lupo” per far presente che il problema dei lupi esiste 

- Dà poi lettura di un documento su Pertini e Papa 

Francesco 

 

 

  

Proposta N. 20 Del 19-03-15 NUMERO DELIBERA 

Esito Esame: Approvata 17 

Oggetto:  

Ratifica della delibera della Giunta Comunale n. 6  

del  12-2-2015  ad oggetto:"Bilancio di previsione Immediatamente eseguibile     

S 

2015-2017 - Variazione al Bilancio n.1/2015" 

 

Illustra l’assessore Bacciotti. 

Interviene il consigliere Chicchi a chiarimento. 

Il consigliere Bedeschi interviene per annunciare il voto di 

astensione del suo gruppo. 
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. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la deliberazione n. 6 del 12.2.2015, adottata in via 

d’urgenza dalla Giunta Comunale assumendo i poteri del 

Consiglio ai sensi dell’art. 42, punto 4, del decreto legislativo 

nr. 267/2000, sottoposta oggi a ratifica; 

 

CONSIDERATO che nella fattispecie ricorrevano gli elementi 

di contingibilità ed urgenza tali da giustificare il ricorso alla 

assunzione dei poteri consiliari; 

 

RESO NOTO che e’ rispettato il termine di 60 giorni previsto 
dall’art. 42 di cui sopra; 
 
RITENUTO di dover provvedere alla ratifica; 

  

VISTI i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile 

espressi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. N. 267 del 18.08.2000 

modificato dall’art. 3 del D.Lgs. 10.10.2012 n. 174 ed allegati 

al presente atto per formarne parte integrante e sostanziale; 

 
Con la seguente votazione: 

 

Presenti n. 11 

Voti Favorevoli n. 7 

Astenuti n. 4 (Bedeschi, Bagnuolo, Berardicurti, Scarpi)  

 

D E L I B E R A 

 

1. DI RATIFICARE, siccome ratifica, la seguente 

deliberazione adottata d’urgenza dalla Giunta Comunale nr. 6 

del 12.2.2015  avente ad oggetto “Bilancio di previsione 

2015-2017 – Variazione al bilancio n.1/2015”; 

 

2. DI DICHIARARE la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 

del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000, previa separata e 

successiva votazione, con il seguente esito: 

 

Presenti n. 11 

Voti Favorevoli n. 7 

Astenuti n. 4 (Bedeschi, Bagnuolo, Berardicurti,Scarpi)  

 
 

*********** 
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Proposta N. 21 Del 19-03-15 NUMERO DELIBERA 

 18 

Oggetto:  

Interrogazione  presentata dal Guppo Consiliare U=  

niti  per  Vicchio sul mancato servizio ADSL nella  

zona di Villore 

 

Il consigliere Bagnuolo dà lettura dell’interrogazione. 

 

Risponde il Sindaco il quale riferisce dell’interessamento del 

Comune per l’attivazione delle centraline Telecom. 

 

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’interrogazione Prot.N° 3345 del 14.3.2015 presentata 

dal Gruppo Consiliare Uniti per Vicchio, allegata alla presente 

deliberazione;   

 

UDITA la risposta fornita dal Sindaco; 

  

PRENDE ATTO 

 

 

 

 

  

Proposta N. 22 Del 19-03-15 NUMERO DELIBERA 

 19 

Oggetto:  

Interrogazione presentata dal Gruppo Consiliare U=  

niti  per  Vicchio  sull'Istituto  dei Comitati di  

Partecipazione 

 

Il consigliere Bedeschi dà lettura dell’interrogazione. 

 

Risponde la Vice Sindaco, Carlotta Tai: “ha ragione, mi scuso 

per il ritardo, stiamo rivedendo il Regolamento. La volontà c’è 

ma il regolamento va snellito”. 

 

Il consigliere Bedeschi afferma di aver capito bene lo 

snellimento ma chiede di accellerare i tempi. 

 

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
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VISTA l’interrogazione Prot.N° 3346 del 14.3.2015 presentata 

dal Gruppo Consiliare Uniti per Vicchio, allegata alla presente 

deliberazione;   

 

UDITA la risposta fornita dal Sindaco; 

  

PRENDE ATTO 

 

 

 

 

  

Proposta N. 23 Del 19-03-15 NUMERO DELIBERA 

 20 

Oggetto:  

Interrogazione presentata dal Gruppo Consiliare U=  

niti per Vicchio sulla frana di Villore  

 

Il consigliere Bagnuolo dà lettura dell’interrogazione. 

 

Risponde il Sindaco: “Nel bilancio è previsto un mutuo di 

170.000 euro per la frana, c’è l’incarico all’Ing. Lapi. Il 

procedimento è lungo, dopo le indagini c’è la progettazione; 

con il progetto preliminare si accederà al mutuo della Cassa 

DD.PP. poi, con la concessione del mutuo, si procederà con il 

bando di gara per l’affidamento dei lavori” 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’interrogazione Prot.N° 3347 del 14.3.2015 presentata 

dal Gruppo Consiliare Uniti per Vicchio, allegata alla presente 

deliberazione;   

 

UDITA la risposta fornita dal Sindaco; 

  

PRENDE ATTO 

 

 

 

 

 

 

  

Proposta N. 24 Del 19-03-15 NUMERO DELIBERA 

 

 

21 

Oggetto:  

Interrogazione presentata dal Gruppo Consiliare U=  

niti per Vicchio sull'edizione della MAZE 2015  
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Il consigliere Bedeschi dà lettura dell’interrogazione.  

Parla della mostra che si terrà a Borgo S.Lorenzo e della 

necessità di un coordinamento da parte dell’Unione dei 

Comuni, per una mostra dell’artigianato unica nel Mugello. 

 

Risponde il Sindaco: “Nessuno ci ha comunicato nulla 

sull’iniziativa di Borgo S.Lorenzo”. 

Racconta la nascita della MAZE e la sua evoluzione ed 

afferma che sarebbe opportuno muoversi a livello di Unione 

dei Comuni. Attualmente stiamo lavorando per fare la nostra 

manifestazione. 

 

Il consigliere Bedeschi si dichiara dispiaciuto.  

 

Il Sindaco: invita il consigliere Bedeschi a presentare una 

interrogazione al Presidente dell’Unione dei Comuni. 

 

Il consigliere Bedeschi: Vicchio deve fare la sua MAZE, mi 

auguro che ci siano adesioni, dati i tempi ravvicinati con quella 

di Borgo S.Lorenzo. La situazione va però chiarita a livello di 

Unione dei Comuni 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’interrogazione Prot.N° 3510 del 18.3.2015 presentata 

dal Gruppo Consiliare Uniti per Vicchio, allegata alla presente 

deliberazione;   

 

UDITA la risposta fornita dal Sindaco; 

  

PRENDE ATTO 

 

  

  

Proposta N. 25 Del 19-03-15 NUMERO DELIBERA 

 22 

Oggetto:  

Interrogazione presentata dal Gruppo Consiliare U=  

niti  per Vicchio sull'evento calamitoso del 4-5-6  

Marzo 

 

La consigliere Berardicurti dà lettura dell’interrogazione.  

 

Risponde il Sindaco: “Si è fatto il possibile con la massima 

serietà e impegno. Gli eventi sono stati eccezionali. All’una 

avevamo liberato tutte le strade comunali, nei giorni successivi 

abbiamo continuato nei lavori. 

Per i danni subiti è stato risposto alla Regione con una stima 

preliminare in eccesso di € 1.300.000. 
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Il Sindaco poi elenca i problemi avuti sul territorio, le spese 

sostenute dal Comune a causa dell’evento.  

Rileva che le proprietà private frontiste si sono dimostrate 

scarsamente curate e questo non ha aiutato. Le allerte sono 

frequenti non è possibile chiudere sempre le scuole per ogni 

allerta meteo. 

Comunica che si è intervenuti sulle piante pericolanti, con gli 

operai del Comune e che l’impegno è stato massimo. 

Dà infine notizie della situazione attuale della scuola a seguito 

dell’evento; il controllo è continuo. Le informazioni  per i danni 

e richieste di contributi sono state messe sul sito web. 

 

La consigliera Beradicurti insiste sulla situazione di Casole e 

sugli alberi caduti.  

 

Il Sindaco: risponde che sono di proprietà di privati, è stata 

fatta un’ordinanza, vedremo come intervenire, serve 

collaborazione. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’interrogazione Prot.N° 3509 del 18.3.2015 presentata 

dal Gruppo Consiliare Uniti per Vicchio, allegata alla presente 

deliberazione;   

 

UDITA la risposta fornita dal Sindaco; 

  

PRENDE ATTO 

 

  

Proposta N. 26 Del 19-03-15 NUMERO DELIBERA 

 23 

Oggetto:  

Interrogazione presentata dal Gruppo Consiliare U=  

niti per Vicchio sulla illuminazione pubblica nel=  

la frazione di Casole 

 

La consigliera Berardicurti dà lettura dell’interrogazione.  

 

Risponde l’assessore Gamberi spiegando la situazione, 

informa che è una strada privata, sulla comunale si mette in 

programmazione la valutazione di posa di un punto illuminante. 

Spiega il progetto di illuminazione in corso di attuazione. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’interrogazione Prot.N° 3508 del 18.3.2015 presentata 
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dal Gruppo Consiliare Uniti per Vicchio, allegata alla presente 

deliberazione;   

 

UDITA la risposta fornita dal Sindaco; 

  

PRENDE ATTO 

 

 

 

  

Proposta N. 27 Del 19-03-15 NUMERO DELIBERA 

 24 

Oggetto:  

Interpellanza  presentata dal Gruppo Consiliare U=  

niti per Vicchio sulla raccolta dei rifiuti a Vil=  

Lore 

 

Il consigliere Bedeschi illustra l’interrogazione.  

 

Risponde il Sindaco facendo presente la necessità di 

collaborazione dei cittadini verso il Comune, se la domanda è 

riconosciuta valida si avrà l’abbattimento della tariffa, ma 

questo comporterà un costo maggiore del servizio per altri. 

Afferma che le tariffe del Comune di Vicchio sono molto più 

basse di quelle degli altri Comuni dando lettura di una tabella 

dimostrativa. 

 

Il consigliere Bedeschi dichiara di condividere in parte, a meno 

che la situazione non crei una disparità con gli altri cittadini.  

Afferma che le motivazioni vanno spiegate agli abitanti di 

Villore in ed invita il Sindaco a pubblicare la tabella. 

 

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’interrogazione Prot.N° 3348 del 14.3.2015 presentata 

dal Gruppo Consiliare Uniti per Vicchio, allegata alla presente 

deliberazione;   

 

UDITA la risposta fornita dal Sindaco; 

  

PRENDE ATTO 

 

 

 

 

  

Proposta N. 28 Del 19-03-15 NUMERO DELIBERA 
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Esito Esame: Approvata 25 

Oggetto:  

Mozione presentata dal Gruppo Consiliare Uniti per  

Vicchio sul periodico "Vita Amministrativa" 

 

Illustra il consigliere Bedeschi. 

 

Interviene il consigliere Rosa: condividono la mozione per 

l’importanza della questione.  

Propone emendamenti. 

La seduta viene sospesa alle ore 19,15 

Si riprende l seduta. Sono presenti n.10 Consiglieri ed assenti 

nr. 4 (Ontanetti, Bonanni, Degl’Innocenti) 

Entra in aula il consigliere Ontanetti – presenti n.11 

Il Consigliere Rosa spiega il testo concordato e ne dà lettura. 

Intervengono i Consiglieri: 

- Ontanetti 

- Tai, la quale spiega il prossimo bando e le azioni da 

intraprendere, 

- Bedeschi, il quale concorda sulle modifiche. 

 

Si mette in votazione l’emendamento: Presenti n.11 consiglieri, 

voti favorevoli n.11 

Viene quindi messa in votazione la mozione emendata, che 

riporta la seguente votazione: 

 

Presenti n. 11 

Voti Favorevoli n. 11 

 

 Il CONSIGLIO COMUNALE 

 

UDITO il dibattito consiliare testè riportato;  

 

VISTA la mozione prot. n. 3349 del 14.01.2015 presentata dal 

gruppo consiliare Uniti per Vicchio sul periodico “Vita 

Amministrativa”; 

 

PRESO atto dell’emendamento concordato dai Capi Gruppo in 

corso di seduta; 

 

DATO ATTO che in merito alla presente proposta di 

deliberazione non sono stati acquisiti i pareri di regolarità 

tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 267 del 

18.08.2000 trattandosi di un mero atto d’indirizzo;  

 

VIENE posto in votazione l’emendamento, che riporta la 

seguente votazione: 

- Presenti n.11 consiglieri, voti favorevoli n.11; 

VIENE posta in votazione la mozione emendata, che risposta 
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la seguente votazione: 

 

Presenti n. 11 

Voti Favorevoli  n. 11  

 

DELIBERA 

 

1. DI APPROVARE la mozione sul periodico “Vita 

Amministrativa” nel testo emendato nella presente 

seduta ed allegato al presente atto per formarne parte 

integrante e sostanziale. 

 

 

 

MOZIONE SUL PERIODICO “VITA 

AMMINISTRATIVA” 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE DI VICCHIO 

 

 

Considerato:  

-che l’Amministrazione di Vicchio si è dotata negli anni 

passati di un periodico di informazione istituzionale 

sull’operato dell’Amministrazione stessa, informativa 

inviata per posta a tutti i capofamiglia di Vicchio; 

 

- Che su tale “giornalino” avevano spazio anche i gruppi 

consiliari per pubblicare le varie prese di posizione in 

merito a tutti gli argomenti che normalmente erano 

oggetto di dibattito nei Consigli Comunali; 

- Che da molto tempo e, soprattutto, dall’inizio di questo 

mandato, non è stata ancora pubblicata nessuna 

edizione di “Vita Amministrativa”; 

- Che lo strumento è da ritenersi di fondamentale 

importanza per la diffusione di notizie e informazioni e 

per lo stesso esercizio della funzione dei consiglieri e 

dei gruppi consiliari; 

 

Preso atto:   

- del notevole aumento delle spese di spedizione, 

sopraggiunto negli ultimi anni in seguito alle norme 

peggiorative che regolamentano il settore delle 

spedizioni a tariffa agevolata; 

- che tutti i cittadini di Vicchio, anche quelli che hanno 

difficoltà all’uso delle moderne tecnologie informatiche, 

purtroppo non disponibili su tutto il territorio hanno 

comunque il diritto ad una capillare informazione 

sull’operato dell’Amministrazione e dello stesso 

Consiglio Comunale, 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

IMPEGNA 

 

Il Sindaco e la Giunta: 

 

- a rinnovare una preventiva ed adeguata campagna di 

informazione a tutti i cittadini per una forma di 

adesione n modalità telematica alla spedizione del 

periodico “Vita Ammnistrativa” o di altra natura 

informativa, comunicando gli indirizzi di posta 

elettronica, 

- a promuovere la diffusione cartacea del materiale 

informativo presso i locali pubblici e/o Circoli di 

frazione al fine di garantire la divulgazione a coloro 

che non hanno possibilità dell’uso telematico, 

- a riservare al giornalino stesso uno spazio all’interno 

del sito istituzionale, con un archivio per la 

consultazione delle edizioni precedenti, 

- a calendarizzare le uscite con frequenza trimestrale o 

quadrimestrale, a seconda della spesa che dovrà 

essere affrontata per garantire l’edizione cartacea. 

************** 

 

 

 

 

  

  

Proposta N. 14 Del 13-02-15 NUMERO DELIBERA 

Esito Esame: Approvata 26 

Oggetto:  

Nomina  membri  Commissione Comunale per aggiorna=  

mento elenchi Giudici Popolari 

 

Il Sindaco illustra il presente provvedimento. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTO l’art.13 della Legge 10.4.1951 nr. 287 ad 

oggetto.”Formazione degli elenchi comunali dei giudici 

popolari”  e considerato che a seguito del rinnovo del consiglio 

comunale, occorre procedere anche al rinnovo dei componenti 

la Commissione per la formazione degli elenchi dei giudici 

popolari ; 

 

DATO ATTO che nel 2015 si renderà necessario aggiornare 

l’Albo comunale dei Giudici Popolari di Corte d’Assise e di 

Immediatamente eseguibile     

S 
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Corte d’Assise d’Appello, per  il biennio 2016/2017; 

 

DATO atto che la Commissione di che trattasi è composta dal 

Sindaco o da un suo rappresentate e da due consiglieri 

comunali ; 

 

VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica emesso ai 

sensi dell’art.49 del D.Lgs nr.267/00, allegato al presente atto 

per formarne parte integrante e sostanziale; 

 

PROCEDUTO alla votazione per scrutinio segreto ed accertato 

il seguente risultato con l’ausilio degli scrutatori nominati ad 

inizio seduta: 

- consiglieri presenti nr. 11 votanti nr.  11 

- Hanno ottenuto voti: 

- Consigliere Chicchi Claudio voti n. 7 

- Consigliere Berardicurti Cristina voti n. 4 

-  

Delibera 

 

1 – di nominare, quali rappresentanti del consiglio comunale in 

seno alla commissione Giudici Popolari i seguenti consiglieri: 

 

- Chicchi Claudio 

- Berardicurti Cristina 

 

2 – di dare atto che la stessa commissione sarà presieduta dal 

Sindaco o da un suo delegato e che durerà in carica fino allo 

scioglimento di questo consiglio comunale. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

  

 VISTO l'art. 134, comma 4, del d lgs. 18.8.2000, n. 267.  

  

 

DELIBERA 

  

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente 

eseguibile con il seguente esito: 

 

Presenti n. 11 – voti favorevoli nr.11. 

 

  

  

Proposta N. 15 Del 09-03-15 NUMERO DELIBERA 

Esito Esame: Approvata 27 

Oggetto:  

Servizio Sviluppo e Vigilanza del Territorio - Uf=  

ficio  Turismo  - Approvazione progetto gestionale Immediatamente eseguibile     
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S 

per  l'esercizio della gestione associata informa=  

zione turistica in rete e promozione – 

 

L’Assessore Laura Bacciotti illustra l’argomento. 

Intervengono i consiglieri: 

- Chicchi per comunicare che la proposta è stata 

esaminata  dalla I e II Commissione Consiliare riunite 

in seduta congiunta il 24.3.2015 con esito favorevole; 

- Ontanetti, il quale è favorevole all’approvazione della 

proposta, esprime perplessità sull’uso del  termine 

“provincia” all’interno del Regolamento. 

- Bedeschi, il quale conferma quanto detto in 

Commissione. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

 

 VISTI : 

 il D.lgs. n. 267 del 18/8/2000 "Testo unico delle leggi 

sull'ordinamento degli enti locali" 

 la L.R. n. 68 del 27/12/11, "Norme sul sistema delle 

autonomie locali" 

 le disposizioni di cui all’art. 4  legge regionale 23 marzo 

2000 n. 42 “Testo unico delle leggi regionali in materia di 

turismo”   relative all’ “accoglienza, informazione turistica e 

diffusione della conoscenza sulle caratteristiche dell'offerta 

turistica del territorio  comunale”   e all’art. 5 della legge 29 

marzo 2001  n. 135 “Riforma della legislazione nazionale 

del turismo”   che attribuisce agli enti locali la competenza 

alla promozione del sistema turistico locale. 

 lo Statuto dell'Unione Montana dei Comuni del Mugello 

approvato dalla Giunta dell’Unione dei Comuni in data 

17/09/13 che all’art. 6, comma 2, stabilisce che l’Unione 

esercita la gestione  associata: “Informazione turistica in 

rete e promozione” 

 

PRESO ATTO che al comma 5 dello stesso art. 6 dello Statuto 

si stabilisce che "L’effettivo esercizio delle funzioni o dei servizi 

la cui gestione è affidata all’Unione, […] è effettuato sulla base 

di un progetto gestionale, approvato a maggioranza assoluta 

dal Consiglio dell’Unione"; 

 

ESAMINATO l'allegato PROGETTO GESTIONALE PER 

L’ESERCIZIO  DELLA GESTIONE ASSOCIATA 

INFORMAZIONE TURISTICA IN RETE conferita all'Unione 

Montana dei Comuni del Mugello dai Comuni di Barberino 

M.llo, Borgo San Lorenzo, Dicomano, Firenzuola, Marradi, 
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Palazzuolo sul Senio, Scarperia e San Piero, Vicchio" (Allegato 

A), parte integrante ed essenziale del presente atto; 

 

VISTO l’articolo 8 del progetto allegato dove vengono definite 

le modalità per la suddivisione dei costi della gestione 

associata e il successivo art. 11 dove vengono stabilite le 

modalità di liquidazione delle relative somma; 

 

PRESO atto del parere favorevole espresso dalla I e II 

Commissione consiliare riunite in seduta congiunta in data 

24.3.2015; 

 

VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica e contabile 

emesso ai sensi dell’art. 40 del D.Lgs.n.267/2000 che viene 

allegato al presente atto per formarne parte integrante e 

sostanziale; 

 

CON votazione favorevole ed unanime resa ed accertata in 

modo palese; 

 

DELIBERA 

 

1. Di approvare l’allegato (All. A) Progetto Gestionale per 

l'esercizio delle gestione associata “Informazione 

turistica in rete”   conferita all'Unione Montana dei 

Comuni del Mugello dai Comuni di Barberino M.llo, 

Borgo San Lorenzo, Dicomano, Firenzuola, Marradi, 

Palazzuolo sul Senio, Scarperia e San Piero, Vicchio"; 

2. Di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti 

dell’art. 134 del D.Lgs. n.267/2000, dando atto che è 

stata effettuata separata votazione favorevole ed 

unanime. 

3. di dar corso agli adempimenti in materia di pubblicità e 

trasparenza come previsto dal D. Lgs. 33/2013 e art. 1 

c. 32 L. 190/2014. 

 

 

 

 

Proposta N. 16 Del 16-03-15 NUMERO DELIBERA 

Esito Esame: Approvata 28 

Oggetto:  

APPROVAZIONE REGOLAMENTO ZONALE DEI SERVIZI 

EDUCA= 

 

TIVI  PER LA PRIMA INFANZIA DELLA ZONA MUGELLO 

 

Il consigliere Rosa  e  l’assessore Tai illustrano l’argomento. 

Interviene il consigliere Bedeschi per confermare quanto detto 

Immediatamente eseguibile     

S 
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in Commissione. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTO l’articolo 107, commi 1, 2 e 3 lettera d) del Decreto 

Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 – Testo Unico 

sull’Ordinamento degli Enti Locali che disciplina le funzioni e le 

competenze dei dirigenti; 

 

VISTI gli articoli 42, 48 e 107 del Decreto Legislativo 18 agosto 

2000, n. 267 – Testo Unico sull’Ordinamento degli Enti Locali, 

relativi alla distribuzione degli ambiti di competenza del 

Consiglio, della Giunta Comunale, dei Dirigenti; 

 
VISTA la Legge Regionale 26 luglio 2002, n. 32, recante 
“Testo unico della normativa della Regione Toscana in materia 
di educazione, istruzione, orientamento, formazione 
professionale e lavoro” e successive modifiche; 
 
VISTO il Regolamento di attuazione n.41/R dell’articolo 4 bis 
della legge regionale 26 luglio 2002, n. 32;  
 
VISTO lo Statuto dell'Unione dei Comuni approvato con 
Del.C.U. n.46 del 25/11/14, all'art.6 c.4 che stabilisce il ruolo 
dell'Unione nell'ambito dell'educazione e dell'istruzione;  
 
PRESO ATTO della necessità di dotare la zona Mugello di 
apposito "Regolamento zonale per i servizi educativi della 
prima infanzia" al fine di completare il quadro regolamentare 
locale per i servizi della prima infanzia e proseguire nel 
percorso di omogeneizzazione e qualificazione dei servizi della 
prima infanzia;   
 
DATO ATTO delle riunioni di lavoro della struttura di 
Coordinamento pedagogico zonale per la redazione di tale 
Regolamento;  
 
PRESO ATTO che con Decisione n.1 del 5 marzo 2015, la 
Conferenza dell'Istruzione Zona Mugello ha approvato il testo 
del Regolamento; 
 
CHE, il Regolamento deve essere approvato da tutti i Consigli 
Comunali facenti parte dell'Unione Montana dei Comuni del 
Mugello;  
 
CHE dall'adozione di tale Regolamento non derivano oneri 
finanziari a carico di questo Ente; 
 
CHE il regolamento è stato favorevolmente esaminato dalla I e 
II Commissione Consiliare riunite in seduta congiunta in data 
24.3.2015; 
 

VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica e contabile 
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emesso ai sensi dell’art.49 del D.Lgs. n.267/2000 ed allegato 

al presente atto per formarne parte integrante e sostanziale; 

 

CON votazione favorevole ed unanime resa ed accertata per 

alzata di mano; 

 

DELIBERA 

 

 

1. DI APPROVARE il "Regolamento zonale per i servizi 

educativi della prima infanzia" (All.1); 

 

2. DI TRASMETTERE l'atto una volta approvato all'Unione 

Montana dei Comuni del Mugello; 

 

3. DI DICHIARARE la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile, ai sensi del IV comma dell’art. 

134 del T.U.E.L. D.lgs n. 267/2000, dando atto che è stata 

effettuata separata votazione favorevole ed unanime. 

  

 

 

  

  

Proposta N. 29 Del 19-03-15 NUMERO DELIBERA 

 29 

Oggetto:  

ALBO CITTADINANZA ATTIVA - Approvazione Regolamen=  

to Comunale di disciplina dell'attivita' – RITIRO 

 

Il Consigliere Rosa chiede il ritiro del punto 16 dell’ordine del 

giorno ad oggetto: “ALBO CITTADINANZA ATTIVA – 

Approvazione Regolamento di disciplina dell’attività” per poter 

effettuare un maggior riscontro. 

 

Il Presidente accoglie la richiesta di ritiro. 

 

 

  

  

Proposta N. 30 Del 19-03-15 NUMERO DELIBERA 

Esito Esame: Approvata 30 

Oggetto:  

Regolamento  per  l'Organizzazione e la disciplina  

del  sistema  dei controlli interni - Approvazione Immediatamente eseguibile     

S 

Modifiche 

 

Il consigliere Chicchi comunica che nella riunione della 

Commissione sono sorte perplessità sul termine semestrale 
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dei controlli, che viene tolto. 

 

L’assessore Bacciotti spiega che le modifiche al regolamento 

dei controlli sono state proposte per allinearlo al Piano 

Anticorruzione che prevede di ampliare gli atti sottoposti a 

controllo, con cadenza annuale. 

 

Il Sindaco afferma che i controllo vanni fatti bene, in modo 

approfondito, senza bloccare l’attività degli uffici. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

RICHIAMATA la propria precedente deliberazione n. 23 del 

28.2.2013, esecutiva, con la quale venne approvato il 

Regolamento sui controlli interni del Comune di Vicchio; 

 

CONSIDERATO che il Regolamento comunale disciplina 

diffusamente il “controllo di regolarità amministrativa e 

contabile” dedicando alcuni riferimenti al controllo sugli equilibri 

finanziari e al controllo di gestione;  

 

PRESO ATTO che il citato Regolamento è stato comunicato al 

Prefetto e alla Sezione Regionale di controllo della Corte dei 

Conti; 

 

CONSIDERATO che a seguito della sperimentazione 

effettuata nel corso dell’anno 2014 sono state proposte alcune 

modifiche al Regolamento di cui trattasi in modo da adeguarlo 

alla dimensione ed alle caratteristiche di questo Comune; 

 

PRESO ATTO che le modifiche da apportare riguardano gli 

artt. 6, 14, 18, 20 e 21 del Regolamento sui controlli interni del 

Comune di Vicchio, e che sono riportate nel testo allegato A) 

che costituisce parte  integrante e sostanziale del presente atto 

deliberativo; 

 

DATO ATTO che le proposte di modifica di cui sopra sono 

state esaminate dalla Prima Commissione Consiliare nella 

seduta del  24 marzo 2015;  

 

VISTI i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile 

espressi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. N. 267 del 18.08.2000 

modificato dall’art. 3 del D.Lgs. 10.10.2012 n. 174 ed allegati 

al presente atto per formarne parte integrante e sostanziale; 

 

ACCERTATA la competenza a provvedere ai sensi dell’art. 42 

D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000;  
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CON  la seguente votazione: 

- Presenti n.11 consiglieri, voti favorevole n.7, astenuti 

n.4 (Bedeschi, Bagnuolo, Berardicurti, Scarpi); 

 

 

DELIBERA 

 

1 - DI APPROVARE le modifiche da apportare al Regolamento 

sui controlli interni del Comune di Vicchio nel testo allegato A) 

alla presente deliberazione per formarne parte integrante e 

sostanziale; 

 

2 – DI COMUNICARE l’approvazione delle modifiche cui sopra 

al Prefetto e alla Sezione Regionale di controllo della Corte dei 

Conti; 

 

3 – DI DICHIARARE, la presente deliberazione, con 

successiva e separata votazione, ai sensi dell’art. 134, comma 

4 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000, immediatamente 

eseguibile, con il seguente esito: 

- Presenti n.11 consiglieri, voti favorevole n.7, astenuti 

n.4 (Bedeschi, Bagnuolo, Berardicurti, Scarpi); 

 

 

********* 

  

 
 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

 
 

Il Presidente Il Segretario Comunale 

GASPARRINI MARCO MILANESCHI RITA 

 
 


